

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Киреевой Татьяны Сергеевны «Чрескожные коронарные вмешательства при остром инфаркте миокарда у пациентов старше 75 лет», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26- сердечно-сосудистая хирургия.

Для современной сердечно-сосудистой хирургии актуальность проблемы эндоваскулярного лечения острых инфарктов миокарда не вызывает сомнений. При всём многообразии имеющихся руководств к лечебно-диагностическим алгоритмам существуют проблемы, одним из которых являются клинические подходы к кооперациям у пациентов пожилого и старческого возрастов. Это сложные больные, для которых характерны полиморбидность и естественное снижение активности адаптационных механизмов, лежащих в основе противостояния болезни. Количество таких пациентов с каждым годом неуклонно увеличивается, и требуются новые знания, способные улучшить результаты специализированного лечения этой сложной группы больных.

Именно этим вопросом, составляющим проблемное направление в сердечно-сосудистой хирургии, и посвящено исследование Т.С. Киреевой, и в этом несомненная актуальность представленной работы. Проведенная в диссертационном исследовании разносторонняя оценка эффективности методов лечения острого инфаркта миокарда, включая чрескожные коронарные вмешательства, с обязательным учетом летальности и сопутствующих осложнений является актуальной, своевременной, имеет несомненный научный и практический интерес.

Очевидная новизна работы заключается в том, что автор на достаточном материале продемонстрировала эффективность и безопасность рентгенэндоваскулярного лечения острых инфарктов миокарда, взяв за основу больных старше 75 лет с их средним возрастом

около 82 лет. Новые научные знания, полученные диссертантом, расширяют возможности для коронароангиографий и коронарных стентирований у этих сложных пациентов, в отношении которых превалируют консервативные подходы в лечении.

Значимость результатов исследования для практической сердечно-осудистой хирургии обусловленная новыми клиническими подходами представленными в автореферате: рутинно выполнять тромбоаспирацию при острых окклюзиях, рутинно использовать специальные устройства гемостаза при бедренном доступе.

Правильное планирование, достаточный объем наблюдений, грамотное использование современных статистических методов свидетельствуют об убедительности материала.

Выводы и практические рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, обоснованы, соответствуют представленным клиническим данным. Они могут активно использоваться в центрах чрескожных коронарных вмешательств, оказывающих неотложную помощь. Также будет уместно применять научно-практические данные для занятий как с клиническими ординаторами, так и курсантами в системе непрерывного медицинского образования по специальностям сердечно-сосудистая хирургия и рентгенэндоваскулярные диагностика и лечение.

Автореферат написан грамотным научным языком и отражает все этапы исследования и содержание диссертации. Принципиальных замечаний по его содержанию и оформлению нет.

Диссертация Т.С. Киреевой «Чрескожные коронарные вмешательства при остром инфаркте миокарда у пациентов старше 75 лет» является самостоятельной законченной научно-квалифицированной работой, выполненной на высоком методическом уровне, содержащей решение

актуальной проблемы, имеющей большое научно-практическое значение для сердечно-сосудистой хирургии.

Таким образом диссертация Т.С Киреевой «Чрескожные коронарные вмешательства при остром инфаркте миокарда у пациентов старше 75 лет» по своей актуальности, научной новизне, статистической значимости полученных результатов, обоснованности выводов теоретической и практической значимости полностью отвечает требованиям предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук согласно п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительство Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года (с изменениями, утвержденными Постановлением Правительство Российской Федерации №749 от 2 августа 2016 года), а ее автор заслуживает присуждение искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26. «Сердечно-сосудистая хирургия».

Заведующий кафедрой хирургических
болезней № 1 федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования Ростовский государственный
медицинский университет Министерства здравоохранения
Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)
344022 г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский 29
тел. 8(863)2504075, E.mail: katelnizkji@mail.ru
д.м.н., профессор

 Иван Иванович Кательницкий

Подпись д.м.н. профессора И.И. Кательницкого заверяю:
Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО РостГМУ
Минздрава России д.м.н., доцент



Н.Г. Сапронова